

## Отзыв

на автореферат диссертации Литвиновой Юлии Владимировны «Развитие коммуникативной компетенции руководителей системы среднего профессионального образования в условиях сетевого взаимодействия», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Задачи, стоящие сегодня перед отечественным образованием, выдвигают все более серьезные требования к руководителю образовательной организации. Касается это и образовательных организаций среднего профессионального образования (СПО). В качестве приоритетной задачи, стоящей перед системой среднего профессионального образования в условиях модернизации, является формирование личности руководителя образовательной организации СПО, который не только обладает высоким уровнем управленческой компетентности, но и способен быстро адаптироваться к изменяющимся социально-экономическим условиям. Кроме того, он должен обладать необходимым для продуктивной деятельности уровнем коммуникативной компетенции. При этом уровень профессиональной подготовки управленческих и педагогических кадров системы среднего профессионального образования определяет продуктивность реализации программ региональных систем дополнительного профессионального образования.

Рассматриваемый автореферат диссертации Литвиновой Юлии Владимировны «Развитие коммуникативной компетенции руководителей системы среднего профессионального образования в условиях сетевого взаимодействия», посвящен изучению актуальной проблемы, заключающейся в разработке и внедрению модели развития коммуникативной компетенции руководителей системы среднего профессионального образования в условиях сетевого взаимодействия. Наличие развитой коммуникативной компетенции у руководителей современной образовательной организации является одним из обязательных, закреплённых нормативными документами требований к профессиональным знаниям и умениям, необходимым для замещения управленческих должностей в системе российского образования.

Изучение текста автореферата Ю.В. Литвиновой позволяет нам выделить научную новизну, теоретическую и практическую значимость проведенного исследования, убедиться в достоверности полученных соискателем результатов. Публикации, логичное описание эксперимента и полученные результаты, в том числе проверенные статистическими методами обработки результатов, подтверждают личный вклад соискателя.

Так, научная новизна состоит в том, в исследовании конкретизировано понятие «развитие коммуникативной компетенции руководителя системы среднего профессионального образования в условиях сетевого

взаимодействия» и определена структура коммуникативной компетентности руководителя организации СПО.

Теоретическая значимость, на наш взгляд, состоит в том, что Ю.В. Литвиновой разработана модель развития коммуникативной компетенции руководителя системы СПО в условиях сетевого взаимодействия.

Автор грамотно определяет содержательную и функциональные структуры коммуникативной компетенции руководителя СПО. Так, содержательная представлена мотивационно-личностным, поведенческим, когнитивным и деятельностным компонентами, а функциональная предопределяется особенностями управленческого труда и трудовых функций менеджера в сфере образования и включает в себя информирующий, аналитико-интерпретационный и инструментальный компоненты.

Ценность проведенного исследования состоит в том, что в нем обосновано и опытно-экспериментальным путём апробировано учебно-методическое обеспечение процесса развития коммуникативной компетенции руководителей системы СПО в условиях сетевого взаимодействия, определен и научно обоснован комплекс педагогических условий, обеспечивающих эффективность реализации модели развития коммуникативной компетенции руководителей системы СПО в условиях сетевого взаимодействия (обеспечения мотивации; ориентации слушателей на непрерывное саморазвитие; наличия постоянно действующей площадки; использования формализованного опыта по решению типовых коммуникационных профессиональных задач; алгоритмизации технологий коммуникации).

Считаем, что полученные Ю.В. Литвиновой результаты и основные выводы исследования могут быть использованы в практике системы дополнительного профессионального образования для повышения продуктивности процесса развития коммуникативной компетенции руководителей СПО, в том числе в условиях сетевого взаимодействия. Полученные результаты могут стать основой для выявления новых путей развития коммуникативной компетенции руководителей отечественной системы СПО.

Как видно из автореферата, по диссертации Ю.В. Литвиновой «Развитие коммуникативной компетенции руководителей системы среднего профессионального образования в условиях сетевого взаимодействия» опубликовано 11 научных работ, из них 4 статьи в рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК России, одна методическая работа. Результаты исследования внедрены в образовательный процесс учреждения дополнительного профессионального образования БУ ОО ДПО «Институт развития образования».

Проведенный анализ автореферата диссертации «Развитие коммуникативной компетенции руководителей системы среднего профессионального образования в условиях сетевого взаимодействия» позволяет говорить о том, что представленное исследование является завершённым, самостоятельным исследованием, соответствующим

требованиям п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор Литвинова Юлия Владимировна заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

24 апреля 2020г.

Директор Шуйского филиала  
ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»,  
доктор педагогических наук, доцент,  
Почетный работник высшего профессионального  
образования Российской Федерации



*А.А. Михайлов*  
А.А. Михайлов

Шуйский филиал ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»,  
155908, г. Шуя Ивановской области, ул. Кооперативная, д. 24,  
т. (49351)3-04-63, [www.sspu.ru](http://www.sspu.ru), [rektorat@mail.ru](mailto:rektorat@mail.ru).